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Sak 1, Konstituering 
 
 
Sak 2, Styrets årsberetning 
 
Årsberetning 2025 for Norsk Lapphundklubb, for styreperioden 06. april 2025 – 03. mars 2026. 
    
Styret har i perioden bestått av:    
Leder:    Per Ola Wahlquist    
Nestleder:    Frøydis Kolbjørnsen    
Styremedlem/sekretær:  Hanne Aasen Johnsrud  
Styremedlem/kasserer:  Sigrid Elisabeth Schwabe Håkonsen   
Styremedlem:    Marita Thoresen   
Varamedlem:    Elin Margrethe Fjellheim  
 
Det er avholdt 9 ordinære styremøter i perioden Møtene er avholdt på Teams. Utenom dette er det driftsmessige 
tatt på telefon og gjennom digitale medier.  
I tillegg til daglig drift samarbeider styret med bruks- og aktivitetskomiteen om gjeteranleggstest på reinsdyr hos 
Lom Tamreinlag og Vågå Tamrein AS. Gjeteranleggsprøven er et fast årlig arrangement og et nyttig hjelpemiddel i 
avlsarbeidet. Ny prøve i 2026, som blir den tiende i rekka, er fastsatt til 28. februar – 01. mars, med 7 – 8. mars som 
alternativ om været blir for dårlig den første helga.    
 
Bruks- og aktivitetskomiteen har bestått av Guri Th. Myrstuen som leder, Kristin Gjermstad, og Elin Margrethe 
Fjellheim som styrets kontaktperson. Bruks- og aktivitetskomiteen har sammen med styret ansvar for reingjeter 
anleggstesten, og for årets mestvinnende innen bruks- og sportsaktiviteter, samt ulike aktiviteter som f.eks. 
kløvtesten.   
     
I perioden for årsberetningen april 2025-mars 2026 er det arrangert to utstillinger i regi av hovedklubbens 
utstillingskomite; 24. september 2025 på Torpomoen og 21. Februar 2026 i Drammen. Utstillingskomiteen har 
dette året bestått av Sigrid Helene Savio-Mathisen som leder, Frøydis Kolbjørnsen som styrets kontaktperson, Silje 
Pedersen, Janne Skilbred, Veronica Lundberg og Tor-Arne Henriksen. 
Det ble arrangert kløvtest på klubbens jubileumshelg på Torpomoen 23. august, og den 28. september på Sjusjøen. 
 
I 2025 fylte Norsk lapphundklubb 50 år og i den forbindelse ble det arrangert jubileumshelg den 22 – 24. august. 
Det ble arrangert ulike foredrag, kløvtest, blodspor, festmiddag og utstilling. Det ble samtidig lansert en 
jubileumsbok for Norsk Lapphundklubb. Bokkomitéen besto av Anne Christine Bøhler, Ida Eldevik, Ragnhild 
Birkeland, Christian Lauluten, Frøydis Kolbjørnsen og Hanne Aasen Johnsrud. 
Det ble delt ut to utmerkelser i 2025; hederstegn til Christan Lauluten og «årets lapphundeier» til Ida Eldevik. 
Avlsrådet til klubben består nå av: 
Finsk lapphund: Susanne Håheim og Johanna Aglen. 
Lapsk vallhund: Inger Johanne Karlengen og Ragnhild Birkeland. 
Svensk lapphund: Mette Guttormsen og Guri Th. Myrstuen. 
 
Styret har forlenget samarbeidsavtalen med AgriPet om sponsing av Appetitt hundefôr til arrangementene våre. 
Oppdretterrabatt eller få hver 7. fôrsekk gratis for hver enkelt.  
Norsk Lapphundklubb har en åpen Facebookside, administrert av Ida Eldevik, en lukket Facebookgruppe for 
medlemmer, administrert av Johanna Aglen og Per Ola Wahlquist, en Instagramkonto, administrert av Frøydis 
Kolbjørnsen, og en lukket Facebookgruppe for oppdrettere, administrert av Ragnhild Birkeland, Hanne Aasen 
Johnsrud og Kjærsti Wasbråten Haugen. 
 
Klubben har en offisiell hjemmeside, www.norsklapphundklubb.no, som driftes av Ida Eldevik og Per Ola 
Wahlquist. Lapphundstikka, klubbens medlemsblad, publiseres 4 ganger årlig, redaktør er Eli Synnøve 
Aulibråten.     



  
Medlemstallet i klubben har gått noe ned siden i fjor, og pr. 01. februar 2026 var det registrert 1388 medlemmer, 
derav 41 husstandsmedlemmer. Norsk Lapphundklubb er med dette medlemstallet en forholdsvis stor 
raseklubb.     
Når det gjelder antall registrerte lapphunder i NKK i 2025, ligger finsk lapphund på 10. plass blant alle raser hos 
NKK, med 502 registreringer. Svensk lapphund hadde 40 registreringer og lapsk vallhund hadde 34 registreringer. 
 
Ved utgangen av 2025 har klubben 494.080,18 kr i bankinnskudd, pluss et varelager på 15.000 kr, og varige 
driftsmidler (henger) til en verdi av 3.650,00 kr. 
Underslaget fra 2023 har vært en krevende jobb for styret å få tilbakebetalt. Flere runder med ulike instanser 
innenfor rettsvesenet endte til slutt med at styret begjærte tvangssalg av bolig i håp om å få tilbakebetalt pengene. I 
oktober kom det en innbetaling tilnærmet lik kravet vårt, beløpet skilte seg med noen kroner fra opprinnelig krav. 
Klubbens tinglyste krav avlyses omsider i Brønnøysundregistrene og styret ser på saken som avsluttet. 12.595 
kroner på konto 7791 i årsregnskapet skyldes kostnader for å få krevd tilbake pengene. 
 
Styret takker alle som har bidratt, både tillitsvalgte i avdelingene, komiteene, redaktør og nettsidemedarbeidere for 
konstruktivt og hyggelig samarbeid i året som har gått, og for alt godt arbeid som er lagt ned for de flotte rasene 
våre og deres eiere. Vi takker alle som tilrettelegger og bidrar til økende medlemstall og aktivitetsnivået i klubben, 
og tar gjerne imot forslag til aktiviteter og arrangement som kan være til nytte og glede for hunder og folk.     
  
Styret i Norsk Lapphundklubb, 03. mars 2026   
 
  
Per Ola Wahlquist  Frøydis Kolbjørnsen  Hanne Aasen Johnsrud   
sign.    sign.    sign.   
   
   
Marita Thoresen  Sigrid E. S. Håkonsen  Elin Margrethe Fjellheim  
sign.    sign.    sign.   
 
 
 
Sak 3, Regnskap med revisors beretning 
 

 



 
 

Styrets forslag til vedtak: Årsregnskapet for 2025 godkjennes.  



Sak 4, Årsrapport og regnskap fra avdelingene 
 
4a) Årsberetning og regnskap for NLK avd. Østlandet 
Styret i 2025 har bestått av 
Leder: Lillian Haug 
Nestleder: Ann Christin Pedersen 
Kasserer: Gunn Eva Norstad 
Sekretær: Hanne Marte Johansen 
Styremedlem: Rickard Levin 
Styremedlem: Guri Thoresdatter Myrstuen 
Revisor for avdelingen: Lars Engen 
 
Avdelingen har 195 medlemmer og 7 husstandsmedlemmer pr 16.11.25. 
Det er gjennomført fire styremøter, med både fysisk og digitalt oppmøte. I tillegg har det vært løpende dialog ved 
behov. 
Avdelingens arrangementer er publisert i Lapphundstikka og på avdelingens Facebook side.  
30.november 2024 - Årsmøte og julebord  
Årsmøte ble avholdt på Lier kroa. Etter møtet ble det servert deilig julemat til alle fremmøtte.  
21.juni 2025 - Utstilling på MIF Hytta 
Dommer- Britt Nyberg.  
Dommerelev- Sølvi Schjelderup og Ann Wiseman Stavdal.  
Det var 50 påmeldte hunder.  
Både dommer, elever og ringsekretær formidlet at de var fornøyde med dagen, og ga positive tilbakemeldinger på 
gjennomføring av arrangementet.  
Vassås Hund bidro med stand og premier til utstillingen. 
 27.september 2025 Høst-treff på Skapertjern i Lier 
Avdelingen gjennomførte det årlige høst-treffet siste helgen i september. Denne gangen ble arrangementet lagt til 
Skapertjern. Det var 14 deltagere med på treffet, i alder fra 7 til 80. Både Svensk og Finsk lapphund var 
representert, også her med spenn fra valp til veteraner. Det ble grillet, spist kake og feiret bursdag for to av 
medlemmene. Da dette er et populært turområde, ble det god mulighet for å promotere rasen.  Bilder og kort 
beskrivelse fra dagen er å se i Lapphund stikka Nr. 4. 2025.  
 
Styret i NLK avd. Østlandet 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4b) Årsberetning og regnskap for NLK avd. Trøndelag 
Styret i 2025 har bestått av 
Leder: Mari Øyaseter 
Nestleder: Therese Dalslåen  
Kasserer: Andreas Størseth 
Sekretær: Elin Margrete Martinsen Thunsør 
Varamedlem: Kenneth Reitan 
Styremedlem: Stine Vårvik Olsen 
Styremedlem: Thea Munkebye  
Revisor for avdelingen: Terje Solligård 
 
Per dags dato har avdelingen 231 medlemmer og 8 husstandsmedlemmer. Medlemsmassen er stabil 
og vitner om et aktivt lapphundmiljø i Trøndelag. 
Det er gjennomført 6 styremøter i løpet av året. Alle møtene har vært avholdt digitalt via Teams, og 
flertallet av styrets medlemmer har deltatt på hvert møte. 
Avdelingen har gjennom året hatt fokus på videreutvikling av interne rutiner, planlegging av 
aktiviteter og styrking av strukturen rundt klubbdriften. Arbeidet med å legge til rette for aktiviteter 
og bedre systemer rundt organisering har vært prioritert. 
Klubbens økonomi har vært stabil i 2025, med god kontroll over kostnader og inntekter. Regnskapet 
legges fram som egen sak. 
For kommende år ønsker styret blant annet å: 
•Fortsette arbeidet med struktur og systemer for styret og klubbens aktiviteter 
•Skape tydeligere rammer for aktivitetsgrupper og arrangementer 
•Legge til rette for flere tilbud for medlemmene 
•Øke engasjement og deltakelse gjennom bedre informasjon og organisering 
I løpet av året har styret behandlet og vedtatt en viktig sak knyttet til dugnad, treninger og frivillig 
arbeid i klubben. Hensikten er å skape tydelige rammer og sikre likebehandling av medlemmer som 
bidrar. 
Etter avstemning, som ble flertallig, ble følgende vedtak fattet: 
«Ingen personer som innehar verv i klubben, tillitsverv eller funksjon i komité, skal ha økonomisk 
gevinst i forbindelse med aktiviteter arrangert av klubben. Det kan gis rabatter eller gratis påmelding 
til enkeltarrangementer i klubbens regi for medlemmer av de ulike komitéene. 
Norsk Lapphundklubb avd. Trøndelag 
Når noen i Aktivitetsgruppa arrangerer trening eller andre arrangementer på frivillig basis, skal ikke vedkommende 
ha noen økonomisk gevinst i forbindelse med aktiviteten. 
Hvis en person som leies inn av klubben også er medlem, skal det være dialog mellom styret og 
personen om hvordan arbeidet godtgjøres.» 
Norsk Lapphundklubb avd. Trøndelag 
Dette vedtaket er gjort for å sikre åpenhet, forutsigbarhet og rettferdighet rundt frivillig arbeid 
og økonomiske forhold i klubben. 
Det har vært et aktivt år for Norsk Lapphundklubb avd. Trøndelag, med totalt 16 gjennomførte 
aktiviteter. Gjennom året har vi skapt flere møteplasser for medlemmene våre, hvor både hund og 
eier har fått anledning til å delta, bli kjent og styrke fellesskapet i klubben. Det har vært stort 
engasjement og god oppslutning rundt aktivitetene, noe som viser at interessen for både klubben og rasene våre. 
Gjennomåret har vært flere lapphundturer, foruten månedene jan/nov. Det ble også arrangert 
utstillingstrening eller introduksjon til rally før noen av turene. Klubben gjentok fjorårets kundekveld 
med første hjelpskurs via Evidensia Trondheim dyresykehus. Det ble fullt kurs med 17 påmeldte. I 
mars inviterte klubben til aktivitetsdag, dette var en suksess med grilling, aking og sosialisering for 
hund. I tillegg ble det invitert til temakveld for utstilling, men denne ble avlyst pga lite påmeldte. I 
mai ble de arrangert blodsporkurs, som gikk utover 5 kvelder over en periode på 5 uker. Instruktører 
var Geir Egil Aasbak og Tore Strand. Kurset ble åpnet for alle hunder, og ble 11 påmeldte. Av disse 
var det 4 lapphunder og 7 andre raser. 
I september ble det aktivitetsdag og utstilling på Øysand. På utstillingen var det påmeldt 77 hunder. I 



november ble det arrangert rallykurs med instruktørene Kristin Heglum og Kari Merete Andersen, 
hvor det var 6 påmeldte. 
Thea Munkeby har jobbet med mestvinnendelistene for avd Trøndelag som i fjor. Håper at dette 
motiverer medlemmene til å delta på konkurranser, og får heder og ære for å vise frem vakre 
hundene som er i Trøndelag. 
Styret takker alle medlemmer, frivillige og samarbeidspartnere for innsatsen i 2025. Vi ser fram til et 
nytt år med videre utvikling, aktivitet og engasjement i lapphundmiljøet i Trøndelag. 
 
Styret i NLK avd. Trøndelag 
 

 



4c) Årsberetning og regnskap for NLK avd. Troms/Finnmark 
Styret i 2025 har bestått av 
Leder: Mette Guttormsen 
Kasserer: Mona Siri Varsi 
Sekretær: Mette Guttormsen 
Varamedlem: Kenneth Reitan 
Styremedlem: Eva Grethe Pedersen 
Styremedlem: Heidi Helander Våga 
Revisor for avdelingen: Berit Knudsen 
 
Valgkomite 
Valgkomite i perioden har bestått av Kristine Aarhaug 
Medlemstall 
Klubben har per 1. desember 2025, 121 betalende medlemmer. Dette er en økning på 6 
medlemmer sammenlignet med medlemstallet på samme tid i 2024. 
Aktivitet 
Styret har gjennomført 6 digitale møter, arrangert 1 medlemsmøte, 4 sosiale turer i området Kirkenes og arrangert 
utstillingstrening i forkant av utstilling i Kirkenes. Styret har også deltatt i planlegging og gjennomføring av NLK 
avd. Troms/Finnmarks utstilling 20.06.25 
Økonomi 
Utstilling: Grunnet dårlig vær og lavere antall påmeldte enn beregnet, gikk utstillingen med et underskudd på ca. 
6500 kr. Etter utstillingen er det ordnet med utlodding av ekstra premier, som vil sørge for at regnskapet går 
omtrentlig i balanse. Se vedlagt oversikt for detaljer. 
Øvrig årsøkonomi: Regnskapet viser et lite underskudd på -1568,36 kr. 
 
Styret i NLK avd. Troms/Finnmark 

 
 
 
 
 
 
 



Sak 5, Årsrapport fra Avlsrådet 
ÅRSBERETNING FRA AVLSRÅDET FOR 2025 FOR VÅRE TRE TRASER 
Avlsrådet, februar 2026 
 
Finsk lapphund: Susanne Håheim og Johanna Aglen, lapsk vallhund: Inger Johanne Karlengen og Ragnhild 
Birkeland, svensk lapphund: Mette Guttormsen og Guri Th. Myrstuen. 
 
Vi vil igjen uttrykke at det er gledelig at så mange setter pris på våre flotte raser og deler hverdagen sin med dem. I 
2025 ble det registrert 502 finske lapphunder i Norge, lapsk vallhund hadde 34 registreringer, og svensk lapphund 
40. 
 
Når det gjelder finsk lapphund, er antallet hunder så stort at vi har et godt statistisk grunnlag i forbindelse med 
avlsrelaterte egenskaper og kan gi riktigere anbefalinger for rasens behov. For lapsk vallhund og svensk lapphund 
er antallet fortsatt for lite til å kunne si noe sikkert statistisk, men anbefalinger og retningslinjer er ikke mindre 
viktige ettersom de bygger på den kunnskapen og erfaringen som er bygget opp gjennom mange år. Vi må fortsette 
å ta vare på våre friske og funksjonelle hunder gjennom kunnskapsbasert og ansvarlig avl, og avlsrådet vil igjen 
framheve viktigheten av gjennomtenkte kombinasjoner basert på Norsk Lapphundklubbs retningslinjer for avl. 
Klubbens formålsparagraf, § 1-2, sier blant annet klubben skal arbeide for at avl skjer i ønsket retning, både når det 
gjelder rasestandard, bruksegenskaper og rasenes sunnhet. 
 
Oppdaterte retningslinjer ligger til enhver tid tilgjengelige på klubbens hjemmeside: 
www.norsklapphundklubb.no/for-oppdrettere. 
  
Avlsrådet har i perioden februar 2025 – januar 2026 hatt 5 møter, alle på Teams. Av sakene vi har arbeidet med, vil vi 
framheve revisjon av retningslinjer til NLKs årsmøte 6. april 2025, tilbud fra Aninova, som er et digitalt avlsverktøy, 
og avlsrådets bidrag under jubileumshelga på Torpomoen 22.-24. august. Dette ble ivaretatt ved Bettina Bachmann 
fra NKK om NKKs avlsprogram, og av Christian Lauluten og Johanna Aglen om genetikk og avl. Videre har vi hatt 
representanter fra alle tre raser til stede på Svenska Lapphundklubbens Rassymposium i Ørebro, vi har deltatt på 
digitalt nordisk møte 13.10., innkalt av Avelskomiteen i SLK, der deltakerne fra landene presenterte hva de arbeidet 
med, og vi la blant annet fram arbeidet vårt med innmønstring, NKKs sideregister, og ønske om slektskapsindeks 
for finsk lapphund og lapsk vallhund slik vi får fra Sverige for svensk lapphund. Denne saken arbeides det videre 
med i Norge og Sverige, og så får vi se om det er mulig å få Finland og Danmark med også. Nytt nordisk møte er 
planlagt 16.3.26. Videre vil 4 avlsrådsrepresentanter delta på NKKs avlsrådskurs 24.-25.1.26. 
 
13.2.2025 avholdt avlsrådet et dialogmøte for medlemmene i NLK på Teams om retningslinjene for avl før revisjon 
til årsmøtet i 2025. Teams-dialogmøtet var basert på dialog i NLKs facebook-gruppe i forrige periode (årsrapport for 
2024). Videre holdt Marte Wetten fra Aninova en presentasjon av den digitale plattformen og avlsverktøyet Aninova 
i etterkant av NLK-utstillingen i Drammen 22.2.25, også en oppfølging av saker vi arbeidet med i 2024. 
 
Om helse og statistikk: 
En hund kan øyelyses flere ganger per år, og en hund kan ha flere diagnoser. Det vil si at enkelte sykdommer kan 
forekomme oftere i statistikken enn det faktisk er affiserte hunder.  
 
Det er gledelig at det er så mange som øyelyser hundene sine. Dette er et viktig verktøy for å avdekke eventuelle 
øyelidelser og er hjelpsomt i avlen. Det er ønskelig at oppdrettere holder seg oppdaterte på avlsanbefalingene som 
er utgitt og revidert av autoriserte attestutstedere for arvelige øyesykdommer i Norge, revidert 2018. Det er viktig å 
påpeke at diagnostisering av øyne ikke er statisk. Det vil si at en hund som ikke fikk påvist noen sykdommer i 2-
årsalder, ikke nødvendigvis er fri for sykdommer i 4-årsalder. Dermed er det fordelaktig at alle hunder som har kull 
etter seg, fortsatt øyelyses i høyere alder selv om de ikke er aktive i avlen. 
 
 
 
 

http://www.norsklapphundklubb.no/for-oppdrettere


Finsk lapphund 2025 
Ifølge NKK sin statistikk over antall registrerte hunder og kull, ble det i 2025 registrert 502 nye finske lapphunder. 
Rasen holder en stabil 10. plass på lista over de mest populære hunderasene i Norge for året, med en liten 
nedgang fra 8. plass i 2024. 
 
HD 

 
NKK har oppdatert databasen, så tall fra 2025 er 
hentet ut fra hunder født i 2024. Det gir ikke 
mulighet å skille på A og B, så disse hundene får i 
kategorien “fri”.  
 
Totalt ble 259 hunder født i 2024 (grønn) og 
dermed røntget i 2025. Andelen fri-røntgede (A+B) 
er oppe i 61%, noe som er noe høyere fra tidligere 
år, og det er færre hunder med C-diagnose. 
Prosentvis D og E har en stabil nedgang. 
 
Det er gledelig at så mange røntger hundene sine! 
Dette gir grunnlag for videre avl og oppfølging på 

egenskapen. Et slikt datagrunnlag for HD gjør indeksen mer korrekt med større sikkerhet. Vi oppfordrer til å 
fortsette med det gode arbeidet.  
 
Øyelysing 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*persisterende pupillmembran, 
**distichiasis/ektopiske cilier  
*** Antall øyelyst er fra NKK sin statistikk, ikke alle 
diagnoser er oppgitt i tabellen (pga. uavklart 
status), derfor vil % være veiledende. 
 

 
Susanne Håheim og Johanna Aglen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Lapsk vallhund 2025 
Det ble i 2025 registrert totalt 34 lapske vallhunder. Dette er noe lavere enn de siste årene, men med så lave 
registreringstall vil det svinge litt fra år til år. 
 

Figur 1 Antall registrerte lapske vallhunder i 
Norge fra 2000-2025. 
 
Lapsk vallhund er en rase som er liten i antall, 
noe som gjør at statistikken på helsestatus og 
utviklingen av denne over tid i den norske 
populasjonen er usikker. 
For å bevare lapsk vallhund som en sunn og frisk 
rase er det viktig at oppdrettere har fokus på de 
arvelige sykdommene ved valg av avlsdyr. 
Genetisk mangfold er også avgjørende for å 
beholde rasens gode helsestatus og det er viktig 
å tenke på dette ved valg av avlsdyr slik at et 
bredt utvalg av rasens sunne og friske dyr brukes 
i avl. Vi oppfordrer alle valpekjøpere til å kjøpe 

valp fra kombinasjoner som er i tråd med Norsk Lapphundklubb sine retningslinjer for avl. Disse ligger til enhver tid 
oppdatert på klubbens hjemmeside norsklapphundklubb.no. 
 
HD 

 
Totalt ble 18 hunder røntget i 2025 (grønn). Kun 
to av hundene har påvist HD. Antallet røntgede 
hunder er fremdeles for lavt til at vi kan dra noen 
sikre konklusjoner om utviklingstrekk. Vi ønsker 
at flere eiere røntger hundene sine. Det er viktig 
at oppdrettere oppfordrer sine valpekjøpere til 
dette. Med en så fåtallig rase er det krevende å 
finne aktuelle hannhunder til avl. Et større antall 
røntgede hunder vil være til stor hjelp for 
avlsarbeidet og vil også bidra til at flere dyr kan 
brukes i avl. 
 
 
 
 

 
AD 
I 2025 ble 12 hunder AD-røntget. Av disse fikk 11 hunder diagnosen 0 (fri), mens en hund fikk diagnosen 1 (svak 
grad). 
 
Øyelysing 
Øyelysing ble gjennomført på 21 hunder i fjor. Av disse har 20 hunder fått intet påvist, mens en har fått diagnosen 
cortical katarakt (ikke medfødt). 
 
Ragnhild Birkeland og Inger Johanne Karlengen 
 
 
 
 



Svensk lapphund 2025 
DogWeb 01.02.26 viser at det ble registrert 40 valper, 19 tisper og 21 hanner. Det er ikke registrert importer. Det er 
født stabilt antall valper de siste årene. Det har vært mindre etterspørsel etter valper det siste året. Vi oppfordrer 
oppdrettere som planlegger kull å informere avlsrådet om dette slik at vi kan bidra til å henvise interessenter mot 
kull som er i tråd med Norsk Lapphundklubbs retningslinjer for avl av svensk lapphund. 
 
HD 

Totalt ble 30 hunder HD-røntget i 2025 
som er en økning i antall hunder fra 
året før. Noe nedgang i fri-røntgete 
hunder (A og B), men prosentvis virker 
det stabilt for de to laveste HD-
gradene D og E sett over de siste 3 
årene.  
 
Det er gledelig at så mange røntger 
hundene sine! Dette gir et godt 
grunnlag for videre avl og oppfølging på 
egenskapen. Dette er en positiv 
utvikling og vi oppfordrer til å fortsette 
med det gode arbeidet.  

 
Øyelysing 

*persisterende pupilmembran, 
**distichiasis/ektopiske cilier  
Det anbefales at aktive avlshunder 
øyelyses før første paring og en til to 
ganger seinere hvis de skal brukes i 
avl. Øvrige hunder bør øyenlyses ved 
cirka 1, 3 og 7 års alder. På lik linje 
med HD-røntging er det viktig at 
hunder som ikke nødvendigvis skal 
brukes i avl, også øyelyses. Slik får 
man et bedre og mer helhetlig bilde av 
rasen og hva som eventuelt ligger på 
linjene.  

 
Mette Guttormsen og Guri Th Myrstuen 
 
 
Sak 6, Kontingent 
Forslagstiller: Styret i Norsk Lapphundklubb 
Forslag: Styret i Norsk Lapphundklubb foreslår å beholde medlemskontingenten slik den er. 
 
Begrunnelse: Klubben har god økonomi og styret ser ingen grunn til å endre kontingenten. 
 
Styrets forslag til vedtak: Ikke gjøre endringer i medlemskontingenten. (Medlemskap med Lapphundstikka i posten: 
300 kr/år. Medlemskap uten Lapphundstikka i posten: 250 kr/år. Husstandsmedlemskap: 60 kr/år.) 
 
 
 
 
 



Sak 7, Innkomne saker 
 
7a) Endring av NLKs lover «§3-4 Årsmøtets oppgaver» 
Forslagstiller: Styret. 
Forslag: Ta vekk ordlyd som henger igjen etter at regelen om forhåndsstemmer ble fjernet på årsmøtet i 2025. 
Ta vekk «herunder forhåndsstemmer mottatt pr. post,» etter bokstav a). 
 
Begrunnelse: Etter lovendringene på årsmøtet i 2025 henger denne ordlyden om forhåndsstemmer fremdeles igjen 
og er misvisende, da forhåndsstemmer ikke er tillat. 
 
Styrets forslag til vedtak: Ta vekk «herunder forhåndsstemmer mottatt pr. post,» etter bokstav a). 
 
7b) Endring av navn på Norsk Lapphundklubb avd. Trøndelag 
Forslagstiller: Styret i Norsk Lapphundklubb avd. Trøndelag. 
Forslag: Norsk Lapphundklubb avd. Trøndelags årsmøte i 2025 vedtok å endre navn til Norsk Lapphundklubb avd. 
Midt-Norge. 
 
Begrunnelse: Midt-Norge er definert som Trøndelag, Møre og Romsdal, Nord-Østerdal og Helgeland i Nordland 
fylke. Nytt navn vil gjøre så avdelingen får et større geografisk nedslagsfelt, og gi flere medlemmer tilhørighet til 
avdelinga selv om de bor utenfor det definerte området. 
Årsmøtet i avdelinga vedtok dette med følgende stemmer: 9 ja, 5 nei, 2 blank. 
 
Styrets forslag til vedtak: Norsk Lapphundklubb avd. Trøndelag endrer navn til Norsk Lapphundklubb avd. Midt-
Norge fra 01.07.2026. 
 
7c) Endring av navn på Norsk Lapphundklubb avd. Troms/Finnmark 
Forslagstiller: Styret i Norsk Lapphundklubb avd. Troms/Finnmark. 
Forslag: Norsk Lapphundklubb avd. Troms/Finnmarks årsmøte i 2025 vedtok å endre navn til Norsk 
Lapphundklubb avd. Nord-Norge. 
 
Begrunnelse: Nord-Norge er definert som den nordligste og østligste landsdelen i Norge og består av både 
Nordland, Troms og Finnmark. Nytt navn vil gjøre så avdelingen får et større geografisk nedslagsfelt, og gi flere 
medlemmer tilhørighet til avdelinga, selv om de bor utenfor det definerte området. 
Årsmøtet i avdelinga vedtok dette med følgende stemmer: 4 ja, 2 blank. 
 
Styrets forslag til vedtak: Norsk Lapphundklubb avd. Troms/Finnmark endrer navn til Norsk Lapphundklubb avd. 
Nord-Norge fra 01.07.2026. 
 
 
Sak 8, Valg 
 
8a) Valg av styret 
Styreleder, 2 år: Per Ola Wahlquist – gjenvalg   (valgkomiteens innstilling) 
Styremedlem, 2 år: Sigrid Elisabeth S. Håkonsen – gjenvalg (valgkomiteens innstilling) 
Varamedlem, 1 år: Elin Margrethe Fjellheim – gjenvalg   (valgkomiteens innstilling) 
 
Forslag varamedlem, 1år: Gunn Hedvig Hangenholen 
Forslag varamedlem, 1 år: Hennie Aasen Johnsrud 
 
(Ikke på valg i år, 1 år igjen av valgt periode: Nestleder; Frøydis Kolbjørnsen, Styremedlem; Marita Thoresen, 
Styremedlem; Hanne Aasen Johnsrud.) 
 
 



8b) Valg av valgkomite 
Leder, 2 år:  Lillian Haug – gjenvalg    (valgkomiteens innstilling) 
Medlem, 2 år:  Linda Myhre – gjenvalg    (valgkomiteens innstilling) 
Varamedlem, 1 år: Unni Lund – gjenvalg    (valgkomiteens innstilling) 
 
(Ikke på valg i år, 1 år igjen av valgt periode: Medlem; Kristin Tømtebakken.) 
 
8c) Valg av revisorer 
Revisor, 1 år:  Sverre Gunnar Iversen – gjenvalg  (valgkomiteens innstilling) 
Vararevisor, 1 år: Norvald Nilsen – gjenvalg   (valgkomiteens innstilling) 


